

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XX.—Núm. 5.551

Palma de Mallorca.—Martes 2 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

Precio: 15 céntimos

LAS PROMESAS DEL CAUDILLO SE CUMPLEN

Se crea el Instituto Superior de Enseñanza e Investigación Sanitaria

Textode la disposición y comentario

Prometió el Caudillo al iniciarse el año de la Victoria, la Paz, la sanidad, la cultura, la seguridad de la vida familiar.

Artículo segundo.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo tercero.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo cuarto.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo quinto.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo sexto.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo séptimo.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo octavo.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo noveno.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo décimo.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo undécimo.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo duodécimo.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

Artículo decimotercero.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enseñanza de Medicina, en General, en un curso de tres años, en el que se enseñen las ciencias básicas de la medicina y las ciencias de la especialidad.

NUESTROS COLABORADORES

De Landru a Weidmann

Cierto periodista francés y amigo de España, queriendo acentuar la importancia de la recepción otorgada en Burgos al Mariscal Pétain, escribió una reseña de la cual son estos párrafos: «—La residencia personal del Generalísimo resultaba insuficiente para recibir con dignidad al gran soldado que, en representación de nuestra patria, asumía la misión de reanudar las debidas relaciones franco-españolas.» «—El antiguo palacio de los Reyes Católicos (hoy Capitanía General) con sus suntuosos salones, ofreció el marco adecuado a la suntuosidad con que el Caudillo quiso recibir al jefe de Francia.» «—Desde este momento (legada del Caudillo) la emoción fué aumentando y alcanzó su paroxismo cuando un cortejo de automóviles descendió de su coche y aparecieron ante los soldados que le miraban con fiereza (sic)—iba vestido de uniforme, rígido y como dominando la multitud con su gloria de jefe.—Las tropas le tributaron honores y él las devolvió el saludo.»

Excepcionando las recepciones de Salamanca, que resultaron magníficas por la belleza de una gran plaza, todos los embajadores acreditados en España han sido recibidos con idéntico ceremonial en el palacete, muy silencioso y adecuado a las circunstancias, pero no suntuoso.—Por otra parte, sería un absurdo insinuar tan sólo que el prestigio personal de un embajador pudiera introducir la menor variación en los protocolos diplomáticos, que se refieren a los cargos y no a las personas.

Pero hay más: algunos periodistas franceses no se contentan con que los embajadores de su Patria sean recibidos de una manera especial.—En un salto inverosímil de categorías y valores, nos dicen también que sus criminales superan a los extranjeros. Que no presuman los alemanes con su Weidmann; el colega francés Landru fué un criminal mucho más perfecto. Cerca de seis columnas emplea un gran semanario de París en demostración de tal aserto.—Landru era un hombre fino, cortés, irónico, sabía discutir con lógica (fortuna que no se invoque el consabido «cartesianismo»); no condesó jamás, nunca pudo saberse donde estaban los cadáveres de sus víctimas, gastó bromas espirituales al verdugo... En suma, fué un criminal completamente misterioso: un hallazgo para los redactores.

«—En cambio, Weidmann no es nada de eso—comenta—despectivo—el semanario francés.—Su misterio es irrisorio. Ha confesado; la Policía encontró la colección completa de sus cadáveres. Se niega a discutir. Responde con monsilabos. No tiene público. No es interesante.»

Demostrada, en seis columnas la superioridad de Landru sobre Weidmann, el periódico francés se lamenta de la publicidad morbosa con que son tratados los crímenes en Francia. «Un acto de virtud o de heroísmo—dice—ocupa una gaceta de seis líneas.» Y un vulgar asesino de mujeres obtiene los honores del «ensayo» a seis columnas.—De acuerdo, señor.—K.

“Boinas rojas en Berlín”

Impresiones de Miguel Primo de Rivera de su viaje a Berlín

Burgos.—Miguel Primo de Rivera a su regreso de Alemania ha recibido al redactor de la Agencia Logos a quien manifestó la magnífica impresión que trata de su viaje que podría titularse «Boinas rojas en Berlín» ya que en el magnífico conjunto de uniformes que desfilaron ante el Führer, el Yugo y las Flechas de España fueron las notas destacadas de Berlín.

El pueblo se mostró en todo momento delirantemente entusiasmado ante nosotros y de particular recuerdo para mí es el día de la recepción. Todos pasaron ante Hitler, pero éste detuvo al General Moscardó con quien habló de su heroica defensa del Alcázar. A mí me estrechó la mano lleno de afecto y con los ojos húmedos par un hondo recuerdo dijo al intérprete cuánta emoción sentía al saludarme, recordando a mi hermano José Antonio. Yo le contesté: «En nombre de mi hermano le doy las gracias por lo que ha hecho Alemania para que el pensamiento de José Antonio fuera una realidad. El Führer insistió manifestando que España y José Antonio estarán siempre en el corazón de Alemania. Todo esto me lo dijo apretando mis manos contra las suyas.»

En mis entrevistas con Goering y Von Pappen, pude confirmar la verdad de este cariño del pueblo alemán.

La prensa alemana elogia grandemente al General Moscardó con motivo de su viaje a Berlín

Berlín.—Todos los periódicos dedican grandes elogios y comentarios a la estancia del General Moscardó en Alemania, considerándole como un verdadero héroe y destacando los hechos realizados por el general español en la guerra civil de España y especialmente en la defensa del Alcázar de Toledo.

El General Moscardó ha celebrado una extensa entrevista con el jefe de deportes del Reich con motivo de la cual los periódicos berlineses escriben: Después del término victorioso de la guerra en España los españoles dedicarán grandes esfuerzos a la reconstrucción nacional y en especial a la preparación física y cultural como lo demuestra el hecho de haber sido nombrado para el cargo de presidente del Comité Olímpico Español el General Moscardó el cual en la entrevista con el jefe de deportes del Reich ha tratado importantes asuntos para la preparación física de las juventudes deportivas nacionales españolas.

Nosotros no satisfacemos nuestras aspiraciones configurando de otra manera el Estado. Lo que queremos es devolver a España un optimismo, una fe en sí misma, una línea clara y enérgica de vida común.

JOSÉ ANTONIO

Panorama internacional

Pequeño comentario al magno discurso del Führer

De todas clases y sustanciosos han sido los comentarios que reproducidos de los periódicos más importantes del globo fueron radiados e insertados en la prensa, así que el lector está ya impuesto para apreciar toda la sustancia del magnífico parlamento; pero séanos permitido insistir sobre algunos puntos que consideramos capitales.

Para nosotros tiene importancia grandísima cuanto dice el Führer a realizar la obra pacifista; y obra de paz es indudablemente, el asegurar sus fronteras haciendo imposible la invasión territorial de Alemania, por lo cual consideramos tiene grandísimo valor estratégico en favor de la idea de paz, la afirmación que hiciera Hitler de que ya el 25 de septiembre la defensa de sus fronteras había alcanzado tal grado de perfección que superaba en treinta o cuarenta veces, la capacidad de resistencia de la línea Sigfrido de la Gran Guerra. Y actualmente tales defensas ya están terminadas, añadiéndose ahora nuevas líneas frente a Aquisgran y Saarebrück, que ya quedan listas para la defensa.

Y en un momento que se hallan, pueden considerarse como las más potentes de la época actual, pudiendo Alemania tener la completa seguridad, de que Potencia alguna del mundo podría forzar tal línea defensiva.

Al hablar de ello recordó muy hábilmente el Führer la solución de Munich molesta para los partidarios de la guerra; de esos que continuamente deploran no se vertiera sangre que no fuese suya como señala irónicamente Hitler. Conferencia la de Munich para los cuales resultaba completamente inútil, puesto que había sido convocada para ofrecer la posibilidad de que algunos Estados que habían adoptado una posición demasiado avanzada, pudieran hacer marcha atrás, permitiéndoles deshacer lo hecho, con el solo propósito de resucitar a toda costa. Resucitar Resistir Conocemos el sistema. Mencionó después el Führer, las decisiones de Munich y el arbitraje de Viena, que como es natural no contentó a ninguna de las partes, mas como se partía del principio de tener que ser voluntariamente aceptado por ambas partes, al tenerse que ejecutar la sentencia arbitral, surgieron potentes las protestas.

Pretendía Hungría por razón de interés general y particular la Ucrania Carpática; y por igual concepto Polonia una comunicación directa con Hungría, con lo cual parecía ya clara la desaparición del Estado

de Pío XII a los católicos españoles, cosas que constituyen según los alemanes elementos positivos para una mejora en las relaciones entre el Reich y la Santa Sede.

Portugal
Commemoración del 50 aniversario del nacimiento del Presidente del Consejo

Lisboa.—Se conmemoró en Portugal el 50 aniversario del nacimiento del doctor Oliveira Salazar y el undécimo en el Ministerio de Hacienda y con este motivo se celebraron en todos los centros docentes conferencias sobre la actuación de este estadista del país al que ha restituido sus pasadas grandezas y progresos.

Le fué ofrecido un almuerzo por sus compañeros de ministerio y pronunció palabras de saludo para sus colaboradores exaltando su fidelidad y su patriotismo. Se brindó por el jefe del Estado.

En medio de sus compañeros el Ministro del Interior saludó al doctor Oliveira Salazar dándole su magnífica labor nacional en todos los aspectos de la unión nacional.

La legión portuguesa y todas las organizaciones oficiales y particulares saludaron al señor Oliveira Salazar deseándole larga vida para el bien de la patria.

Una comisión de la Cámara municipal de Lisboa se presentó en el Palacio de las Cortes cumplimentando a la asamblea nacional y comunicándole el voto laudatorio aprobado por la Cámara como consecuencia de la firma del pacto de amistad y no agresión entre Portugal y España.



LAS PROMESAS DEL CAUDILLO SE CUMPLEN

Se crea el Instituto Superior de Enseñanza e Investigación Sanitaria

Textode la disposición y comentario

Prometió el Caudillo al iniciarse el año de la Victoria, la Paz, la sanidad, la cultura, la seguridad de la vida familiar.

Conseguida la paz victoriosa, diariamente aparecen disposiciones del Gobierno Nacional que convierten en realidad el programa de engrandecimiento de España trazado por el Caudillo.

Tras del decreto creando el Instituto Nacional de la Vivienda, que aspira a conseguir que todo español posea una vivienda higiénica como medio indispensable de hacer grata la vida familiar cuyo robustecimiento se propone el nuevo Estado, aparece hoy la disposición firmada por el Ministro de la Gobernación que señala el comienzo de una nueva era en la historia de la Sanidad española con la creación del Instituto Superior de Enseñanza e Investigación Sanitaria y que dice así:

Ministerio de Gobernación.—Orden de 29 de Abril de 1939, creando el Instituto Superior de Enseñanza e Investigación Sanitaria.

Desde la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, viene siendo la sanidad preocupación del nuevo Estado, como lo demuestran la creación de la Fiscalía de la Vivienda y del Patronato Antituberculoso, las declaraciones contenidas en el Fuero del Trabajo, el establecimiento del Instituto Nacional de la Vivienda y la intensificación del servicio de Sanidad y Beneficencia, cumpliendo así la promesa hecha al constituirse el Gobierno nacional al decir que «precisa acometer la empresa de saneamiento moral y material de todo el pueblo español, necesitando hasta el máximo de una auténtica política cultural y sanitaria que por medio de los médicos y maestros borre cuantos gérmenes enfermaron la mente y la salud de un magnífico y probablemente único material humano» y siendo intención del Caudillo contenida en sus palabras al iniciarse el año de la Victoria, prometiendo la paz, la sanidad, la satisfacción del trabajo, la productividad elevada al grado máximo, la cultura y la seguridad de la vida familiar.

Terminada victoriosamente la guerra, llega el momento de orientar una seria política sanitaria que disminuyendo la mortalidad general y especialmente la infantil coadyuve a la resolución del problema demográfico español. Para ello, aparte de los organismos del servicio central de sanidad y sus órganos periféricos y conseguir la colaboración de cuantas instituciones en España, a través de la Sanidad y Beneficencia municipal, provincial y nacional tienden al mismo fin, se requiere coordinar las instituciones centrales donde se lleven a cabo los trabajos de investigación de índole sanitaria y la preparación técnica del personal que haya de desarrollar el programa sanitario del nuevo Estado, instituciones existentes en la actualidad, pero dispersas o inconexas.

Habiendo sido creados establecimientos como el Instituto Nacional de Sanidad y del Cáncer y la Escuela de Puericultura y aconsejando la experiencia la fusión de estos centros con otros que por fortuna se hallan en Madrid en buen estado de conservación, urge acometer esta empresa que tendrá como consecuencia una mayor eficiencia y una reducción de gastos, dotándoles de servicios auxiliares y de administración, común a todos.

En tal sentido, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero.—Se establece en Madrid, en los terrenos que este Ministerio actualmente posee en Chamartín de la Rosa, el Instituto Superior de Enseñanza e Investigación Sanitaria (ISEIS) que estará integrado por los siguientes servicios:

a) El Hospital Nacional de Infecciosos.
b) La Escuela Nacional de Sanidad.
c) La Escuela Nacional de Puericultura.
d) La Escuela Nacional de Toxicología.
e) La Escuela Nacional de Enfermeras e Instructores sanitarios.
f) El Instituto Nacional de Higiene.
g) El Centro de lucha contra el Cáncer.
h) El Parque de Sanidad.

A los cuales, podrán añadirse en lo sucesivo, los servicios que la experiencia enseña que deben aumentarse.

Artículo segundo.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se tomarán las oportunas disposiciones para convertir la actual enfermería de Victoria Eugenia, en Centro de lucha contra el cáncer, en sustitución del antiguo Instituto nacional del cáncer, totalmente destruido por la guerra.

Artículo tercero.—Por la misma Jefatura se procederá en el plazo máximo de un mes a elevar a este ministerio un plan de necesidades para construir un nuevo edificio en los mismos terrenos de Chamartín, con destino a Instituto Nacional de Sanidad, Escuela de Puericultura y Parque Sanitario, en sustitución de los totalmente destruidos en los terrenos de la Moncloa y de la calle de Serrano. Con este plan de necesidades, este ministerio procederá a anunciar el oportuno concurso entre arquitectos.

Artículo cuarto.—El Servicio Nacional de Sanidad propondrá a este ministerio la reglamentación a la que ha de ajustarse la institución que hoy se crea y cuyo funcionamiento ha de iniciarse con la celeridad que las circunstancias actuales requieren.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—Serrano Suñer. Señor Jefe del Servicio Nacional de Sanidad.

No precisan comentarios. La trascendental disposición del ministro de la Gobernación no necesita comentarios. España contará a partir de hoy con un organismo donde se forjen no solo teóricamente, sino prácticamente, las futuras generaciones de sanitarios que esparciéndose por la nación luchan contra las enfermedades disminuyendo la mortalidad general y contribuyendo al mejoramiento demográfico del país. Contaremos con un centro exponente de la cultura sanitaria española que pueda competir con los mejores Institutos extranjeros. A España acudirán los estudiosos de otras naciones para aprender los particularismos sanitarios de la nación, estrechando con ello las relaciones culturales con los sanitarios del mundo y especialmente de los países amigos. Todo ello se deberá a la política de realidades prácticas que callada y tenazmente, viene desarrollando el ministro de la Gobernación en diversos aspectos de la vida pública, secundando fielmente las consignas del nuevo Estado marcado por el Caudillo.

El discurso del Führer en la Casablanca se guarda gran reserva

Washington.—El discurso de Hitler continúa siendo apreciado diversamente. Para muchos la oración del Führer alemán tiene interés en separar a los EE. UU. de Europa.

En las esferas de la Casablanca se guarda una gran reserva no obstante se ha podido saber que el discurso de Hitler se considera que no representa una contestación oficial al mensaje de Roosevelt aunque el examen detenido que hizo el Führer deja entrever que no ha cerrado la puerta a futuras negociaciones.

Habría que esperar ahora los acontecimientos para poder determinar si los EE. UU. seguirán la activa política de su presidente o estarán a la expectativa.

«O Seculo» comenta el discurso

Lisboa.—Comentando el discurso del Führer «Os Seculo» dice que Dangzig y el Corredor polaco representan dos problemas localistas y sería insensato provocar una guerra por esta cuestión.

Otro periódico dice que con sus palabras Hitler ha propugnado por un apaciguamiento a fin de que sea posible atacar estas campañas que realizan agencias y periódicos tendenciosos esparcidos por todo el mundo.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vort, Jaime Torres Riera; Ramón Pleras Castell, Yaguirato

NUESTROS COLABORADORES

De Landru a Weidmann

Cierto periodista francés y amigo de España, queriendo acentuar la importancia de la recepción otorgada en Burgos al Mariscal Pétain, escribió una reseña de la cual son estos párrafos:

«La residencia personal del Generalísimo resultaba insuficiente para recibir con dignidad al gran soldado que, en representación de nuestra patria, asumía la misión de reanudar las debidas relaciones franco-españolas.»

«...El antiguo palacio de los Reyes Católicos (hoy Capitanía General) con sus suntuosos salones, ofreció el marco adecuado a la suntuosidad con que el Caudillo quiso rodear la visita del Embajador de Francia.»

«...Desde este momento (llegada del Caudillo) la emoción fué aumentando y alcanzó su paroxismo cuando un cortejo de automóviles se detuvo en la Plaza... El espectáculo era magnífico. Vióse al Mariscal descender de su coche y aparecer ante los soldados que le miraban con fièvre. (sic).—Iba vestido de uniforme, rígido y como dominando la multitud con su gloria de Jefe.—Las tropas le tributaron honores y él las devolvió el saludo.»

Exceptuando las recepciones de Salamanca, que resultaron magníficas por la belleza de una gran plaza, todos los embajadores acreditados en España han sido recibidos con idéntico ceremonial en el palacete, muy siglo XIX, de la VI Región Militar, cuyos salones podrán constituir un marco austero y adecuado a las circunstancias, pero no suntuoso.—Por otra parte, sería un absurdo insinuar tan sólo que el prestigio personal de un embajador pudiera introducir la menor variación en los protocolos diplomáticos, que se refieren a los cargos y no a las personas.

Pero hay más: algunos periodistas franceses no se contentan con que los embajadores de su Patria sean recibidos de una manera especial.—En un salto inverosímil de categorías y valores, nos dicen también que sus criminales superan a los extranjeros. Que no presuman los alemanes con su Weidmann; el colega francés Landru fué un criminal mucho más perfecto. Cerca de seis columnas emplea un gran semanario de París en demostración de tal aserto.—Landru era un hombre fino, cortés, irónico, sabía discutir con lógica (fortuna que no se invoque el consabido «cartesianismo»); no confesó jamás, nunca pudo saberse donde estaban los cadáveres de sus víctimas, gastó bromas espirituales al verdugo... En suma, fué un criminal completamente misterioso: un hallazgo para los redactores.

«En cambio, Weidmann no es nada de eso»—comenta—despectivo—el semanario francés.—«Su misterio es irrisorio. Ha confesado; la Policía encontró la colección completa de sus cadáveres. Se niega a discutir. Responde con monosílabos. No tiene público. No es interesante.»

«Demostrada, en seis columnas la superioridad de Landru sobre Weidmann, el periódico francés se lamenta de la publicidad morbosa con que son tratados los crímenes en Francia. «Un acto de virtud o de heroísmo»—dice—«ocupa una gaceta de seis líneas...» Y un vulgar asesino de mujeres obtiene los honores del ensayo» a seis columnas.—De acuerdo, señor.—K.

«Boinas rojas en Berlín»

Impresiones de Miguel Primo de Rivera de su viaje a Berlín

Burgos.—Miguel Primo de Rivera a su regreso de Alemania ha recibido al redactor de la Agencia Logos a quien manifestó la magnífica impresión que traía de su viaje que podía titularse «Boinas rojas en Berlín» ya que en el magnífico conjunto de uniformes que desfilaron ante el Führer, el Yugo y las Flechas de España fueron las notas destacadas de Berlín.

El pueblo se mostró en todo momento delirantemente entusiasmado ante nosotros y de particular recuerdo para mí es el día de la recepción. Todos pasaron ante Hitler, pero éste detuvo al General Moscardó con quien habló de su heroica defensa del Alcázar. A mí me estrechó la mano lleno de afecto y con los ojos húmedos par un hondo recuerdo dijo al intérprete cuanta emoción sentía al saludarme, recordando a mi hermano José Antonio. Yo le contesté: «En nombre de mi hermano le doy las gracias por lo que ha hecho Alemania para que el pensamiento de José Antonio fuera una realidad. El Führer insistió manifestando que España y José Antonio estarán siempre en el corazón de Alemania. Todo esto me lo dijo apretando mis manos contra las suyas.

En mis entrevistas con Goering y Von Papen, pude confirmar la verdad de este cariño del pueblo alemán.

La prensa alemana elogia grandemente al General Moscardó con motivo de su viaje a Berlín

Berlín.—Todos los periódicos dedican grandes elogios y comentarios a la estancia del General Moscardó en Alemania, considerándole como un verdadero héroe y destacando los hechos realizados por el general español en la guerra civil de España y especialmente en la defensa del Alcázar de Toledo.

El General Moscardó ha celebrado una extensa entrevista con el jefe de deportes del Reich con motivo de la cual los periódicos berlineses escriben:

Después del término victorioso de la guerra en España los españoles dedicarán grandes esfuerzos a la reconstrucción nacional y en especial a la preparación física y cultural como lo demuestra el hecho de haber sido nombrado para el cargo de presidente del Comité Olímpico Español el General Moscardó el cual en la entrevista con el jefe de deportes del Reich ha tratado importantes asuntos para la preparación física de las juventudes deportivas nacionales españolas.

El General Moscardó y el jefe de deportes del Reich trataron con especial cariño y atención todos aquellos mantenimientos relacionados con las relaciones deportivas germano-españolas.

El General Moscardó acompañado del jefe de deportes asistió a un encuentro de campeonato alemán de fútbol entre dos de los más importantes equipos alemanes, ondeando en el mastil del campo la bandera roja gualda de España.

Noticias generales

Hoy fiesta oficial

Burgos.—El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer ha cursado una orden circular a todos los gobernadores civiles. En la misma circular recuerda la orden de 29 de abril de 1939 concediendo el día 2 como fiesta oficial.

Para comprobar las falsedades de la prensa francesa

Perpignan.—Hoy se dirigirán a España invitados por las autoridades de Gerona varias personalidades francesas de esta ciudad, periodistas, etc., para comprobar personalmente que las informaciones publicadas por algunos periódicos franceses según los cuales en esta parte de la frontera hay contingentes de tropas alemanas e italianas.

Vino de honor a los marinos alemanes

Málaga.—En el Patio de la Alcazaba actualmente en restauración se ha celebrado una fiesta en honor de los oficiales del «D ut-land». Se les ofreció un vino de honor, celebraron diversos actos, asistiendo personalmente. Por la mañana se celebró un baile organizado por el Gobernador civil.

Estados Unidos

Roosevelt pasifista y optimista

Nueva York.—A las 19:30 ha inaugurado la exposición internacional el Presidente Roosevelt, pronunciando su anunciado discurso en el que ha hecho historia de los EE. UU. y de Jorge Washington.

Hizo al final alusión a la política internacional en tonos optimistas expresando sus esperanzas de que en los años venideros las naciones europeas solucionarán sus actuales problemas.

El discurso del señor Roosevelt es considerado como una marcha atrás en sus actuación anterior de carácter belicista.

Nosotros no satisfacemos nuestras aspiraciones configurando de otra manera el Estado. Lo que queremos es devolver a España un optimismo, una fe en sí misma, una línea clara y enérgica de vida común.

JOSÉ ANTONIO

Panorama internacional

Pequeño comentario al magno discurso del Führer

De todas clases y sustanciosos han sido, los comentarios que reproducidos de los periódicos más importantes del globo fueron radiados e insertados en la prensa, así que el lector, está ya impuesto para apreciar toda la sustancia del magnífico parlamento; pero séanos permitido insistir sobre algunos puntos que consideramos capitales.

Para nosotros tiene importancia grandísima cuanto dedica el Führer a realizar la obra pacifista; y obra de paz es indudablemente, el asegurar sus fronteras haciendo imposible la invasión territorial de Alemania, por lo cual consideramos tiene grandísimo valor estratégico en favor de la idea de paz, la afirmación que hiciera Hitler de que ya el 25 de septiembre la defensa de sus fronteras había alcanzado tal grado de perfección que superaba en treinta o cuarenta veces, la capacidad de resistencia de la línea Sigfrido de la Gran Guerra. Y actualmente tales defensas ya están terminadas, añadiéndose ahora nuevas líneas frente a Aquisgrán y Saarebrück, que ya quedan prontas para la defensa.

Y en el estado que ya se hallan, pueden considerarse como las más potentes de la época actual, pudiendo Alemania tener la completa seguridad, de que Potencia alguna del mundo podría forzar tal línea defensiva.

Al hablar de ello recordó muy hábilmente el Führer la solución de Munich molesta para los partidarios de la guerra; de esos que continuamente deploran no se vertiera sangre que no fuese suya como señala irónicamente Hitler. Conferencia la de Munich para los cuales resultaba completamente inútil, puesto que había sido convocada para ofrecer la posibilidad de que algunos Estados que habían adoptado una posición demasiado avanzada, pudieran hacer marcha atrás, permitiéndoles deshacer lo hecho, con el solo propósito de resistir a toda costa. Resistir! Resistir! Conocemos el sistema.

Mencionó después el Führer, las decisiones de Munich y el arbitraje de Viena, que como es natural no contentó a ninguna de las partes, mas como se partía del principio de tener que ser voluntariamente aceptado por ambas partes, al tenerse que ejecutar la sentencia arbitral, surgieron potentes las protestas.

Pretendía Hungría por razón de interés general y particular la Ucrania Carpática, y por igual concepto Polonia una comunicación directa con Hungría, con lo cual parecía ya clara la desaparición del Estado

creado por Versalles. «La realidad—dijo el Führer—era que un solo Estado tenía interés en mantener el STATU QUO; o sea Rumania, la cual por medio de su más autorizada voz me expresó personalmente, le hubiera satisfecho poder obtener posiblemente a través de Ucrania y Eslovaquia una comunicación directa con Alemania». Tengo el deber de tener que recordar la falsedad de toda clase de amenaza alemana contra Rumania. Era si claro que no podía ser misión de Alemania, oponerse o combatir por una solución cuya responsabilidad no podía tener. Pero llegó el instante que en nombre del Gobierno del Reich me decidí a declarar, que no creía debían fomentarse ni crearse odios para contrarrestar el deseo de tener Polonia y Hungría una frontera común, solo para tener abierta una vía, que facilitase una hipotética avanzada alemana hacia Rumania. Pero como el Gobierno checo volvió a sus antiguos métodos, y Eslovaquia manifestó el deseo de independizarse no era caso de hablar del ulterior mantenimiento de un Estado que se había dado a sí misma el golpe mortal. «Y si ello sucedió, no fué culpa de Alemania».

Está ciertamente Hitler en lo cierto al negar toda amenaza que realmente no hizo a Rumania, siendo por tanto inútil la asistencia que sin pedirse, le prestó Inglaterra, solo para molestar a Alemania; y en cuanto a la caída de Checoslovaquia ya cuando el Ministro checo Chvalkowsky estuvo en Munich se le expresó claramente por el Gobierno del Reich, su punto de vista sobre el fatal porvenir de Checoslovaquia, ofreciéndole Hitler garantizar lealmente el no obstaculizar al nuevo Estado, siempre empero que fuera efectiva la promesa de tratar leal y correctamente la gran minoría alemana de Checoslovaquia, y que reinara la calma en todo el Estado.

Pero jamás hubiera permitido seguir las tendencias políticas de Benes, ya que el mantenimiento de un tan potente arsenal militar como era Checoslovaquia en la Europa central, debía ser considerado, como una hoguera latente, propensa a propagarse por el mundo entero, y el Canciller, antes que nada pacifista de una paz de justicia como propugna el DUCE, no podía hablar de otra manera, y así haciéndole justicia ha sido tan celebrado su parlamento en el mundo entero por los hombres de buena voluntad.

N. B.

HAN MEJORADO

Las relaciones de la Santa Sede y el Reich

Comentarios sintomáticos en Alemania

París.—La Agencia Havas comunica que desde hace algún tiempo, las relaciones entre el Vaticano y el Reich son objeto de informaciones aisladas que publica la prensa, señalando una voluntad de apaciguamiento.

Los periódicos han publicado principalmente un telegrama de Roma diciendo que el Nuncio de Berlín ha recibido una comunicación del Papa que constituye la respuesta al cuestionario enviado hace algunos días.

Recientemente un periódico berlines que tiene estrechas relaciones con la Wilhelmstrasse hacia notar que las manifestaciones del nuevo Papa eran favorablemente acogidas en Alemania.

También había causado una buena impresión, la participación de la Iglesia católica en las ceremonias del 50 aniversario de Hitler y que los servicios religiosos invocasen la bendición del Altísimo para el Canciller y la cordialidad de los votos formulados.

El periódico añade que los observadores pudieron notar después de la elección de Pío XII que se producía una mejora en las relaciones entre el Vaticano y el Reich.

Alemania satisfecha por la participación de la Iglesia en el aniversario del Führer

Roma.—La misma Agencia Havas dice que en los medios fascistas se observa mucho la mejora de relaciones entre el Vaticano y el Reich después de la elección del nuevo Papa. Se hace notar que Alemania demostró su satisfacción por la participación de la Iglesia Católica en el aniversario de Hitler y por el men-

saje de Pío XII a los católicos españoles, cosas que constituyen según los alemanes elementos positivos para una mejora en las relaciones entre el Reich y la Santa Sede.

Portugal

Conmemoración del 50 aniversario del nacimiento del Presidente del Consejo

Lisboa.—Se conmemoró en Portugal el 50 aniversario del nacimiento del doctor Oliveira Salazar y el undécimo en el Ministerio de Hacienda y con este motivo se celebraron en todos los centros docentes conferencias sobre la actuación de este estadista del país al que ha restituido sus pasadas grandezas y progresos.

Le fué ofrecido un almuerzo por sus compañeros de ministerio y pronunció palabras de saludo para sus colaboradores exaltando su fidelidad y su patriotismo. Se brindó por el jefe del Estado.

En medio de sus compañeros el Ministro del Interior saludó al doctor Oliveira Salazar elogiando su magnífica labor nacional en todos los aspectos de la unión nacional.

La legión portuguesa y todas las organizaciones oficiales y particulares saludaron al señor Oliveira Salazar deseándole larga vida para el bien de la patria.

Una comisión de la Cámara municipal de Lisboa se presentó en el Palacio de las Cortes cumplimentando a la asamblea nacional y comunicándole el voto laudatorio aprobado por la Cámara como consecuencia de la firma del pacto de amistad y no agresión entre Portugal y España.

INFORMACION LOCAL

A nuestros lectores

Para que hoy cuantos conleccionan El Dia puedan conmemorar la gloriosa efemeride del 2 de Mayo, mañana no se publicará este diario.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Mayo de 1939. Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería. De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 29 de Abril de 1939, Año de la Victoria en Palma de Mallorca SECRETARIA DE JUSTICIA Consejos de Guerra.

A las diez horas y treinta minutos del día 5 del próximo mes de mayo, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumarisima n.º 430-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Masot Moyá, contra José Sastre Pascual, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las once horas y treinta minutos del día 5 de mayo próximo, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa número 748-1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra José Riera Costa (a) Pou, por un delito de adhesión a la rebelión.

Lo que de orden de S. E., se publica para su conocimiento y cumplimiento. El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Junta Provincial de Abastos

El Comité Sindical del Curtido ha acordado que en el plazo de quince días se le declaren todas las existencias de pieles de caballo que puedan ser poseídas en esta provincia.

La declaración debe ir hecha de la siguiente forma:

- 1.º—Nombre y domicilio del adquirente, con expresión exacta de la calle en que vive y del número de la casa y el piso. 2.º—Cantidad de pieles de caballo que tiene en su poder. 3.º—Precios pagados por cada una de estas pieles. 4.º—Vendedor de las pieles, si es que las ha adquirido o si, por el contrario, las tiene por haberlas producido por sacrificio de alguna res. 5.º—En ningún caso pueden ser cedidas, sin previa autorización del Comité Sindical del Curtido, las pieles de caballo a los fabricantes de curtidos. Estas autorizaciones se harán de la misma forma en que vienen siendo otorgadas las pieles de origen bovino. 6.º—Las declaraciones de existencias pueden hacerse directamente al Comité Sindical del Curtido, domiciliado en Bilbao, plaza de Federico Moyá, núm. 1 pral.

Al mismo tiempo se hace saber para conocimiento de quienes puedan realizar transacciones de suela procedente de cueros bovinos que esta primera materia no puede ser adquirida sin la intervención del Comité Provincial del Curtido cuando no sea destinada a fines militares.

Lo que se publica para general conocimiento. Palma 29 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Habiendo sufrido error al consignar el precio del atún en conserva según orden de 28 del actual, se hace público para general conocimiento que tanto en la clase «Tronco» como en la «Ventresca» las latas son de nueve mil cien gramos netos y el precio de venta de detallista a público será el siguiente:

Tronco primera a 7'00 pesetas kilo. Ventresca a 8'40 pesetas kilo. Palma 29 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Se hace público para general conocimiento que a partir del día dos de mayo próximo se fija como precio para el público del carbón de cok y gas los siguientes:

Carbón de cok a 132 pesetas la tonelada. Gas a 0'48 pesetas metro cúbico. Palma 29 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Se hace público para general conocimiento que queda establecido como precio de tasa para la patata temprana el siguiente:

Para el productor a 35'00 ptas. los 100 kilos. De mayorista a detallista a 38'00 pesetas los 100 kilos.

De detallista a público a 0'45 pesetas el kilo. Palma 29 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

PARA HOY

Homenaje de la Juventud Antoniana al P. Director

La Junta Directiva de la Juventud Antoniana ha organizado para hoy los siguientes actos en homenaje a su Director el P. Atanasio de Palafrugell, con motivo de su fiesta onomástica.

A las 8 Misa de Comunión General para la Pía Unión y todas las Secciones de la J. Antoniana. Después de la Misa reunión en el salón de actos.

A las 10 partido de futbol, disputándose una copa entre el equipo infantil de la J. Antoniana y el del S. E. U.

Tarde a las 3 y media. El primer equipo de la J. Antoniana se disputará una artística copa con el Soladad.

A las 6 gran velada teatral, en la que se pondrá en escena el gracioso sainete «Fuera Bombolla» por la Sección de señoritas. La Sección de Jóvenes representará los chistosos sainetes «Orlando el Furioso» y «Seis retratos 3 pesetas».

En los entreactos se recitarán varias poesías alusivas al acto.

La Junta Directiva se complace en invitar a dichos actos a todos los congregantes, antiguos antonianos y simpatizantes en general, para así patentizar el agradecimiento y admiración que por su constante y profunda labor merece el homenajeado.

GOBIERNO CIVIL

Centenario de la Virgen del Pilar

El Excmo. Sr. Gobernador, al recibir ayer a los periodistas les manifestó que había recibido la siguiente carta del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación: «Mi distinguido amigo: Está próximo a celebrarse el décimo nono centenario de la venida de la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza. Es una coincidencia que puede estimarse como providencial que la conmemoración de esta especial muestra de protección que la Virgen del Pilar dedicó a nuestra Patria, sea casi simultánea a la victoria de nuestras armas sobre los enemigos de la Patria y de la Religión.

A la Virgen del Pilar, Patrona de España y de la raza, cuya intercesión ha sido tan valiosa en nuestra guerra y cuyo templo fué bombardeado por los rojos sin que las bombas que perforaron las bóvedas causaran explosión, debemos un homenaje todos los españoles y creo obligado el excitar las conciencias de todos, para que de todos los rincones de nuestra Patria concurren a asociarse a él los españoles que personalmente puedan hacerlo. Aquellos que personalmente no puedan hacerlo están también obligados a incorporarse espiritualmente a la conmemoración y económicamente al éxito de todos los actos que se organicen.

Por todo ello le encarezco que simultáneamente a la campaña que va a emprenderse no sólo aquí sino en todos los países hermanos, se emprenda ya en esta provincia una activa propaganda que prepare el ánimo de las gentes; y a la vez que habrá suscripciones para que la contribución de todos, se logre un volumen de dinero que permita no sólo el máximo esplendor a las festividades religiosas y peregrinaciones que se organicen sino también la perpetuación de todas estas festividades que, repito, felizmente coinciden con el fin de la guerra y con nuestra victoria.

Todas las iniciativas que se le ocurran y que vayan encaminadas

EDICTO

Don Enrique Cánovas Lacrus, General de División, Comandante General de Baleares.

HAGO SABER:

1.º Se ordena la inmediata presentación ante las Autoridades Militares locales o Comandantes de la Guardia Civil más próximos a su domicilio de todos los individuos que hayan prestado servicio en el ejército rojo y residan actualmente en estas islas, habiendo llegado a las mismas durante el presente año de 1939.

2.º El incumplimiento de esta obligación será castigado con todo rigor a partir de diez días después de la publicación de este Edicto.

3.º En la plaza de Palma la presentación deberá tener lugar en el edificio de la Comandancia General de Baleares.

Dado en Palma de Mallorca a primero de Mayo de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—Enrique Cánovas.

DEL CARNET

A los 63 años de edad falleció confortada con los auxilios espirituales doña María Rebassa Borrás persona que por su bondad se había captado generales simpatías.

A su hijo don José Bauzá Rebassa y demás familia testimoniamos la expresión de nuestro duelo.

Expresamos nuestro más sentido pésame a don Jerónimo Llompert y doña Coloma Homs por la irreparable pérdida de su hijita María Isabel. Uno de estos días se espera la llegada a Palma del general nuestro amigo don Luis García Ruiz.

Por don Miguel Rosselló Alemany y su esposa doña María Coll ha sido pedida para su hijo el Comandante de Infantería don Fulgencio a don Lorenzo Roses Siragusa la mano de su distinguida sobrina la señorita Isabel Roses Montis.

La boda se celebrará en breve. Procedente de la península ha llegado el teniente de Artillería don Jaime Servera Moyá.

Procedente de Sevilla vino ayer el funcionario de La Roqueta don José Nadal.

ALCANCE DE LA FESTIVIDAD DE HOY

El señor Gobernador ha recibido del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Se recuerda a los Gobernadores Civiles el orden del Ministerio del Interior de 29 Abril del año pasado, (B. O. del 30) que declara día 2 de Mayo inhábil a efectos meramente oficiales».

Autorizando la Fiesta de la Bandierita

En otro telegrama el Excmo. señor Ministro de la Gobernación comunica al señor Gobernador lo que sigue:

«Para conocimiento y efectos se notifica a los señores Gobernadores Civiles orden de este Ministerio del 8 Abril autorizando con carácter definitivo la «Fiesta de la Bandierita» de la Cruz Roja Española para el día 24 de junio de cada año».

AYUNTAMIENTO

Aviso a los panaderos

La Junta Harino-Panadera, en reunión del día 25 del próximo pasado mes de abril, teniendo en cuenta las existencias de harina única, acordó que a partir del día 3 del corriente mes de Mayo sólo podrán expenderse al público, en esta Capital y su término, el pan elaborado con harinas integrales, cuyos tipos y precios serán los siguientes:

- Pan de 800 gramos, a 0'65 ptas. Pan de 400 gramos, a 0'35 ptas. quedando suprimido el pan de 1.800 gramos que actualmente se elabora. Los panaderos adquirirán la harina integral al precio de 83'00 ptas. Los cien kilos, en las condiciones de costumbre.

Lo que esta Alcaldía hace público para conocimiento de todos los interesados.

Obsequio

El señor Alcalde interino señor Cierrol, ha recibido de don José Tous y Ferrer, propietario de la Librería de la plaza de Cort, un lote de libros para la Biblioteca Municipal.

El señor Cierrol se complace en hacerlo público y agradece al señor Tous su donativo.

Prelo de los plátanos

El señor Alcalde Interino nos ha rogado hiciéramos público, para general conocimiento, que erróneamente se publicó el precio de 2 pesetas para la docena de plátanos, cuando en realidad deben venderse al público a razón de 2'20 pesetas la docena.

Cámara de Comercio

Pago de la derrama del 6% para el Subsidio al Combatiente

El próximo sábado día 6 del corriente mes de mayo, finalizará el plazo para el pago de dicha derrama para los contribuyentes que tengan hechas sus declaraciones ante la Cámara de Comercio.

Transcurrida dicha fecha, se procederá a su exacción por la vía de apremio con los recargos y gastos consiguientes, lo que se advierte a los interesados en evitación de tales perjuicios.

LA NIÑA María Isabel Llompert Hons Ha subido al Cielo a la edad de 5 años Sus desconsolados padres Jerónimo y Coloma, abuelos paternos, tíos y demás familia suplican una oración por su ama y la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día dos a las doce del mediodía. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Guillermo Mossot, 8—1.º

Doña María Rebassa Borrás Falleció a la edad de 63 años Habiendo recibido los Auxilios Espirituales E. P. D. Su desconsolado hijo José Bauzá Rebassa, su hija política Catalina Moyá Vidal, hermano, nieto, nietas y demás familia suplican a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará las seis y media de hoy y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Olmos, 138.

Lirico Se anuncian para hoy y mañana las últimas proyecciones del grandioso programa, formado por «Héroes en África», un film excepcional y «La Desconocida» por Marian Marsh. Born Hoy martes tendrán lugar las últimas exhibiciones del romántico film de la Columbia que tan gran éxito ha obtenido «Adios al pasado» por Chatterton, y «Los hilos del chisme» por Jean Arthur.

Balear Hoy último día del extraordinario programa formado por «Carnada de tiburón», por George Bancroft, y el emocionante film «El testigo invisible». Protectora La famosa productora Radio que tantas obras maestras ha dado al cine y que durante algún tiempo estuvo ausente de nuestras pantallas, vuelve a la de Protectora ofreciéndonos el estreno de su último producto «La Patrulla perdida». Con un valor auténtico, es un momento realista de un puñado de hombres perdidos en el desierto, subyugados por la esfinge de arena y fuego, buscando su salvación con un desesperado gesto, intentan salvar su pobre existencia amenazada con la mas cruel de las muertes, tras la agonía de la sed.

El elenco lo encabezarán cuatro grandes prestigios del cine americano: Boris Karloff, que por primera vez se nos muestra sin sus clásicos maquillajes, Victor Mac Laglon, Wallace Ford y Reginald Denny, a las órdenes del coloso del magafano Jhon Ford. De complemento se proyectará el espectacular alarde musical, también de la Radio, «Viva el Amor» en la que Gene Raymond, el rubio platinado, encabeza un notable elenco.

Artículos de Goma AMIANTOS Y EMPAQUETADURAS Tubos y Mangueras Correas Ventilador Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) PALMA Deseo alquilar urgente Piso amueblado sitio céntrico.—Razón: Bolsería, 18, entresuelo.

3 grandes figuras en un mismo film GLORIA STUART FREDDIE BARTOLOMEW VICTOR MC LAGLEN en El soldado profesional Una magnífica comedia servida por una interpretación perfecta En el mismo programa: Locura de Estudiantes por Michael Whalen Joan Muir Dos films Fox de Categorial Estreno Jueves RIALTO Jueves próximo MODERNO Buck Jones en Ojo por ojo Edmund Lowe Ann Sothorn, en El gran final El número de nuestro teléfono es el 1745

PRINCIPAL HOY — Desde las 3'15 ULTIMO DIA! CAMARADAS EN EL MAR El mayor éxito del año Grandiosa reposición UNA NOCHE DE AMOR El sublime romance musical por la diva GRACE MOORE PRINCIPAL Mañana Desde las 3'30

EL SÁBADO, EN EL PRINCIPAL

El baile de despedida a los aviadores legionarios

El sábado por la noche se celebró, con resonante éxito, el baile con que la Aviación Nacional obsequiaba, como despedida, a sus compañeros de la Aviación Legionaria y de la Legión Condor...

victoria que no es, dijo, sobre hermanos engañados, sino victoria sobre las fuerzas secularmente opuestas a la grandeza y la libertad de España.

Dijo que se llevan todos de Mallorca un emocionado y grato recuerdo y terminó con un vítor a Franco y un vibrante Arriba España, contestado por todos los presentes.

Se interpretaron seguidamente los himnos de Alemania, de Italia y de España, encuchados brazo en alto y se dieron gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! ¡Führer! ¡Führer! ¡Führer!

A continuación se abrió el ambiente, instalado sobre el escenario, que estuvo admirable y espléndidamente servido—fiambres, dulces, vinos generosos, licores—por el Hotel Alhambra.

Las dos orquestinas estuvieron incansables, interpretando baillables y la agradable velada se prolongó, insensiblemente, como las cosas buenas y agradables, hasta bien entrada la madrugada.

Fue la del sábado una brillante fiesta, muy merecida por aquellos a quienes se dedicaba y de la cual quedarán permanente recuerdo cuantos a ella asistieron...

Poco después de las diez de la noche empezó a animarse la sala, dando una bella nota de color los trajes de noche de las damas, en contraste con el negro de los trajes de etiqueta y el uniforme de los aviadores.

De estos asistieron, además de los españoles que ofrecían el obsequio, nutridas representaciones, presididas por los jefes, de las unidades legionarias.

Poco después de las once, cuando ya la animación había llegado a su punto culminante, el Comandante Galán, en representación de la aviación española, pronunció breve parlamento, dirigido al General y al Teniente Coronel Jefe de las Aviaciones Legionaria y Condor...

Terminó con vivas al Caudillo, al Duce y al Führer, vibrantemente contestados por la concurrencia. A continuación el General Mattini, como jefe de la Aviación Legionaria, y en nombre de su compañero el jefe de la Legión Condor, agradeció a la Aviación Nacional aquel acto y de modo especial la presencia de las damas...

Hizo referencia al espíritu que ha guiado a todos en esta lucha de la cual ha salido victoriosa España.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios) MARQUESINAS Y TOLDOS ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del Arbitrio Marquesinas y Toldos del ejercicio corriente...

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma 24 de Abril de 1939.—El Alcalde interino, Guillermo Clrerol.

Subasta

El jueves día 4 de Mayo próximo, a las 12, en la Notaría de don Juan Alemany Valent (Gater 5) se subastará la finca llamada C'as Bisarro...

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Ocasión

Por 13.500 pesetas se vende una casa cerca Plaza de Toros.—Informes: Pza. de Pedro Garau, del n.º 20 al 23.

FUTBOL

La 50 División vence al Constanca por tres a uno

Presagiamos una buena tarde de futbol y un lleno y se confirmaron. El campo «Es Cos» registró una de sus buenas entradas.

La 50 División puede estar satisfecha de la afición mallorquina, pues sus dos actuaciones han sido presenciadas por gran número de aficionados.

Un partido con el «Constancia F. C.», actualmente campeón de Baleares, forzosamente tenía que ser en extremo interesante y así sucedió. Lástima que los «blancos» no pudieran alinearse hoy de la isla cumpliendo sus deberes militares...

Fue en definitiva un excelente partido, saliendo muy satisfecho el público. Al saltar al campo los jugadores de ambos equipos saludaron brazo en alto, siendo contestado el saludo por la concurrencia.

El capitán del Constanca, Diego Vera, obsequió con un ramo de flores de la 50 División, Alonso.

Equipos: 50 División; Hecctor; Amegeiras, Sabino; Olay, Bordoy, Iza; Sanmiguel, Alonso, Lobato, Gomila y Pocovi.

Constancia: Company, Riera, Rius; Mesquida, Ordinas, Pericás; Paris, Tugores, Oliver, Sanchiz, Vera. Árbitro: Pascual.

Empieza el partido con ligero dominio de los «constantes». Corner contra 50 División. Saca Vera muy abierto, acude al remate Tugores, pero en offside.

Un chut de Sanniguel va alto y otro de Alonso que también va a kic. El Constanca no consigue entenderse, todos sus avances son cortados por la defensiva visitante.

Un chut de Vera da en el poste y Sanchiz consigue tocar el balón pero lo envía a kic. Hecctor desvia a corner un buen tiro de Oliver, que se saca sin consecuencias.

Otro corner, también contra los visitantes, que también es despejado. Avanzan los rojos y Pocovi centra el balón que es recogido por Lobato consiguiendo el primer goal.

Al llegar la delantera en los dominios de Hecctor se desmoraliza y no surge el chutador. Corner contra el Constanca; un momento de peligro y finalmente Bordoy envía el balón a kic.

La primera parte termina con un cero a favor de 50 División. Se reanuda el juego y Ferrer sustituye en la meta «constante» a Company y Marqués a Tugores.

Empieza el segundo tiempo con un buen avance del Constanca culminando con un chut de Vera que da en el larguero. Avanza Pocovi y centra preciso, recoge Alonso y la 50 División consigue el segundo goal.

Hecctor detiene un buen tiro de Sanchiz. Se castiga a los visitantes con un penal por manos dentro del área, cuida del saque Vera y el Constanca se apuntaje único goal.

El juego se va animando y los del Constanca logran imponerse, chutando constantemente. Un tiro de Alonso colocadísimo, dá a Gomila quien bloca el tiro que parecía goal seguro.

Se cierne el peligro ante la meta del Constanca, hay tres chuts seguidos pero dan en los postes y se despeja el peligro. Corner contra el Constanca. Remata de cabeza Bordoy, pero va alto.

Corner contra los visitantes, el remate es bloqueado por Hecctor. Sanniguel recoge el balón, se lo pasa a Pocovi y este solo avanza veozmente y consigue un goal magnífico, que es ovacionado.

Seguidamente termina el partido con la victoria de la 50 División por tres a uno. El equipo visitante confirmó su valía demostrada conteniendo con el Athletic. Es un conjunto admirable y además todos sus elementos juegan con gran entusiasmo.

El Constanca con un poco más de suerte hubiera podido igualar, pero les fallaron los remates. El árbitro imparcial.

Hoy en el campo del Mallorca la 50 División juega el último partido con una Selección de los equipos Constanca y Athletic.

Partido para hoy

Hoy a las 4 y media y en el Campo de la Juventud Antoniana se disputará una artística copa los propietarios del campo y el Soledad. Habrá bandeja.

Por la mañana a las 10 se jugará un partido, también de copa entre infantil de la Antoniana y el S.E.U.

correspondió al señor Frau de 52 tantos. El señor Frau tuvo una primera parte muy bonita, pues en las primeras 200 sacó un promedio de 18 89, que después llegó a rebajarlo con el promedio arriba citado, el Sr. Bonnin tuvo todo lo contrario pues en la segunda parte logró casi rebasarlo y por poco no se apunta la victoria.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas del domingo. Procedente de Ibiza y Alicante llegó el vapor español «Vicente Puchol» con pasaje, carga y la correspondencia. El vapor alemán «Savona», llegó procedente de Valencia con algún pasaje y carga general.

Procedente de Mahón llegó el velero español «Arnaldo Oliver», con carga general. Y el velero inglés «Mafran» llegó procedente de Cartagena.

Entradas de ayer. Procedente de Mahón llegó el pailebote español «Cala Falcó» con carga general. Salidas de ayer. Para Valencia salió el vapor correo «Vicente Puchol», con pasaje, carga y la correspondencia. Para Cabrera salió el vapor español «Fuerteventura», con algún pasaje y carga general. Para Tarragona salió el vapor alemán «Savona», con algún pasaje y carga general.

Los periodistas al Sr. Serrano Suñer

Gijón.—El diario «Unidad» publica un artículo en el que dice que los periodistas españoles tienen pendiente una deuda de gratitud con el señor Serrano Suñer por ser el único que se ha ocupado de los trabajadores de la pluma, elevándoles en su condición social y dándoles estímulo para su trabajo digno.

Exalta el artículo la obra que al frente de su ministerio viene desarrollando el señor Serrano Suñer en pro de una revolución social y humana, siendo uno de los gobernantes de mayor prestigio y de verdadera competencia para la resolución de los problemas de España.

Dice que no se trata ahora de hacer un análisis de su obra admirable a la que en su día se hará la debida justicia, sino únicamente de lanzar la idea que espera sea recogida por todas las asociaciones de prensa de nombrarle presidente honorario perpetuo.

PARA LAS CLASES PASIVAS

Pago de haberes

La Delegación de Hacienda de Baleares autorizada por el Jefe del S. Nación al de Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

- Día 1 de Mayo.—Montepío Civil, Jubilados y Cleros. » 3 id.—Montepío Militar y retirados. Letra A a L y Cruces. » 4 id.—Retirados. Letra M a Z y Cruces. » 5 id.—Retirados Decreto 25 de abril y Cruces. » 6 id.—M. Militar, Retirados y Clero procedentes de otras Delegaciones. » 8 id.—Nóminas en general.

Inútiles temporales

Procediéndose actualmente a la revisión de mozos de reemplazos 1927 a 1941, que resultaron inútiles temporales, por el presente se advierte a todos aquellos individuos pertenecientes a Cajas de Recluta de otras provincias, que tengan su residencia en esta Isla, que pueden presentarse ante la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Palma, (Cuartel de Caballería) cualquier día laborable, hasta el próximo día 22 de mayo que terminarán estas operaciones, después de cuya fecha, entrarán en la responsabilidad consiguiente.

Palma de Mallorca 28 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Jefe Accidental, Guillermo Clrerol.

INSTRUCCION

Inspección Provincial de 1.º Enseñanza Circular

Al aproximarse el mes de mayo esta Inspección se complace en recordar a los Maestros el exacto cumplimiento a lo ordenado por la Superioridad con respecto a la celebración del «Mes de María» en las Escuelas Nacionales.

Tradicional es el amor a la Santísima Virgen en España, y es hacer Patria y regenerar al pueblo el inculcar tempranamente a los niños la devoción a su Madre Inmaculada. Honren Maestros y niños a la Virgen con fervorosas oraciones y sentidos cantos, pero sencillamente, sin vanas ostentaciones ni aparatosidades, más bien hijas de la vanidad que de la sólida piedad y espíritu cristiano. Dese a estos actos carácter especialísimo de acción de gracias por el triunfo de las armas españolas.

MALTA "LA COMERCIAL"

Unica Marca Registrada El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato. Otras marcas asimiladas - Ninguna igualada. Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.696

Bartolomé Amengual Delmau Palou y Coll, 17 Fábrica expreso: Juan Alcover, 55. Tel. 1381. Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 — Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

MANZANILLA OSBORNE

La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros Fundada el año 1868 Incendios : Vida : Rentas Vitalicias : Accidentes Responsabilidad civil : Transportes : Mercancías y Valores Cascos Subdirección de Baleares: General Goded, 9. PALMA DE MALLORCA

Maquinaria Frigorífica

Fabricación Nacional FABRICAS DE HIELO - CAMARAS FRIGORIFICAS ANICETO NEGRE BARCELONA Agente vendedor en Mallorca MARTIN TOMAS Plaza Arzobispo Miralles, 7 - Teléfono, 1781 - PALMA

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Pago de Padrones Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia, que del 3 al 6 del actual, ambos inclusive, y horas de 9 a 1, queda abierto en estas Oficinas (Ayuntamiento) el pago de los padrones correspondientes al mes de Abril último, pudiendo recoger en el indicado plazo su respectivo importe, acompañando en todo caso la credencial que les acredite para el debido cobro. Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista. Palma de Mallorca, 1.º de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, Pedro Jouer. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comisaría de Vigilancia

Detención de un maleante Por la policía ha sido detenido e ingresado en el depósito municipal de Capuchinos un individuo llamado José Pons, autor de varios robos. Se le supone complicado en el intento de robo perpetrado días atrás en la calle de Jaime II.

DEPORTES

Billar

Torneo de la Victoria. Frau vence a Bonnin El sábado por la noche tuvo lugar el anunciado partido entre los señores Frau-Bonnin venciendo el primero por la diferencia de 21 carambolas y sacando un promedio de 13'79 a 13'06 al segundo; la mayor tacada

BORN Miércoles Sensacional reposición LA CANTANTE DE OPERA Un drama de gran emotividad Dialogado en español EVA BUSCA A UN PAPA Deliciosa comedia por ASSIA NORIS Un programa doble formidable

Antes de retirar sus trajes, lávenlos en seco IDEAL LAVA SU ROPA TINTORERÍA LAVANDERÍA Teléf. 1011 Espartero, 9. Sta. Catalina

Compraría motor de medio a tres cuartos de caballo, centrífuga. Ofertas: San Agustín 4, fábrica de somiers.

Pensión Ibérica Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Hermanos Alomar Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

Polluelos Prat y Leghorn, de todas edades. Huevos para incubar. Gallinas reproductoras. Gallinas seleccionadas de 1.º y 2.º año puesta, véndense. AVICOLA JULIA — Porreras

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La FUNERARIA LIORET GENERAL MOLA 25-26 TELEFONO: 2077

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

El Primero de Mayo en Francia

Los marxistas franceses han tenido en el día de hoy, lo que se puede llamar una feliz inconsecuencia. En vista de que el marxismo está llevando demasiados golpes en el mundo los marxistas franceses han decidido celebrar su primero de mayo trabajando. Nada de paro total ni las escenas sepulcrales a que nos tenían acostumbrados los marxistas españoles en sus buenos tiempos. El burgués francés ha tenido bastante con hablarle al obrero francés del coco alemán para que el buen marxista haya entrado por el haro de trabajar el primero de mayo. Así por ejemplo en una famosa plaza 15.000 obreros parisinos dedicaron a pasar esta fecha que antaño fué jornada sangrienta y de agitación mundial. Si ir más lejos del año pasado, los marxistas todavía en Francia se entregaban a grandes alharacas todavía en tiempos anteriores a la huelga del 30 de noviembre.

Y en un año, aún en Francia, han llovido muchos palos sobre las costillas del marxismo. Por eso los

grandes dirigentes de los sindicatos rojos han disimulado el gran fracaso de sus organizaciones manejando el peligro del fascismo para mantener a los obreros tranquilos y a la vez explicar la tranquilidad de la inmensa mayoría de los obreros a quienes ya les tiene sin cuidado el mito del primero de mayo.

Ha sido hoy, pues, un primero de mayo gris, que no tiene nada que ver con el primero de mayo rojo de los tiempos en que todavía se soñaba con la revolución mundial.

En esta situación de decadencia y desconcierto de las organizaciones marxistas, España tiene el orgullo de haber dado por medio de la espada de Franco un golpe decisivo. Imaginemos por un momento lo que hubiera sido un primero de mayo en París si los que hubieran triunfado en España hubieran sido los rojos.

Para disimular el desencanto y la falta de fé de las masas proletarias hablan los dirigentes de la difícil situación política internacional que es una buena careta.

RADIO NACIONAL

Noticiero extranjero

Berlín.—El Führer ha dirigido con motivo del Dos de Mayo un telegrama al Caudillo expresándole el cordial recuerdo del pueblo alemán en dicha fecha y haciendo votos por el engrandecimiento de España y por Franco.

Londres.—El Consejo del partido laborista, los diputados de la minoría laborista y el Consejo de las Trade Unions han acordado el nombramiento de un Comité que se reunirá el martes (hoy) para examinar las sugerencias que cada una de las citadas agrupaciones ha hecho con relación a la implantación del servicio militar obligatorio.

Londres.—Chamberlain contestando a una pregunta en la Cámara de Comunes ha dicho que continúan las negociaciones con la URSS, pero sin dar noticia concreta de los resultados; añadiendo que como en ellas intervienen otros gobiernos no se puede todavía avanzar la resolución definitiva.

Roma.—Un diario italiano comentando el reciente decreto del gobierno francés sobre incorporación al ejército de Francia de los extranjeros residentes en la República dice que dará un contingente de 400.000 hombres de los cuales 120.000 son italianos, 70.000 polacos, 50.000 españoles y de otras naciones en menor número los restantes. Y protesta de la utilización de los 120.000 italianos para formar parte del ejército francés.

Londres.—Chamberlain contestando a una pregunta de un diputado laborista ha dicho que Italia había aceptado las cartas credenciales del nuevo embajador británico en Roma que van dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, sin mencionar emperador a Albania.

Roma.—Se han publicado las medidas que se aplicarán a los Sindicatos con respecto a los judíos que ejercen profesiones liberales.

Según ellas se harán tres grupos, uno para los arios, otro para los judíos discriminados y otro para los judíos. Estos últimos solo podrán ejercer su profesión para servir a clientes de raza judía.

No obstante en algunas profesiones, como la de notario, asimilada a funcionario público, no tendrán acceso los judíos, sean o no discriminados.

Londres.—Contestando a una pregunta en la Cámara acerca de si el Japón había comunicado al Gobierno Británico que se separaba del eje Roma-Berlín, el Subsecretario de Estado Butler ha contestado que Tokio no había hecho comuni-

cación alguna al gobierno en tal sentido.

Berlín.—El territorio de los sudestes últimamente incorporado a Alemania ha sido constituido en región autónoma.

Conrad Heinlein ha sido nombrado lugar-teniente del Führer en dicho territorio.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios)

ARBITRIO PUERTAS Y VENTANAS

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio Puertas y Ventanas del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 5 de Mayo al día 10 de Agosto ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 p.º por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 20 de Agosto al 30 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 27 de Abril de 1939.—El Alcalde interino, Guillermo Cierrol.

Año de la Victoria. — ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

RIALTO MODERNO

Hoy a las 3'30

BASTA DE MUJERES

por Victor Mac Laglen - Edmund Lowe

El Retador

por George Bancroft

Jueves: Rialto. Grandes estrenos «Fox»! LOCURA DE ESTUDIANTES, por Michael Whalen y Jean Muir. EL SOLDADO PROFESIONAL, por Gloria Stuart, Freddie Bartolomew y Victor Mac Laglen.

Jueves: Moderno. OJO POR OJO, por Buck Jones. EL GRAN FINAL, por Edmund Lowe y Ann Sothern.

El número de nuestro teléfono es el 1745

CRONICA

Elogio del Capitán Cortés

(DE RADIO NACIONAL)

Cuando esta noche nuestro primer locutor con su voz que hizo vibrar los corazones lance al éter su cotidiano recuerdo para los caídos en la gran cruzada de España los españoles habrán de tener presente un nombre que es un símbolo para la Patria y un ejemplo perenne para todas las generaciones. Porque mañana se cumple el segundo aniversario del martirio y muerte gloriosa por España del Capitán de la Guardia Civil Santiago Cortés, héroe máximo del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Rememorar este nombre es hablar de una de las gestas más sublimes de nuestra guerra de liberación. Es muy conocida la hazaña para repetir, pero bueno será que en esta fecha todos los españoles tengan en su corazón un recuerdo y en sus labios una plegaria por aquel Capitán español que mostró al mundo como la Falange de los legendarios capitanes españoles no se había extinguido. No valieron ofrecimientos ni amenazas, no sirvió un ambiente criminal de materialismo grosero ni una trituraación fraticida de los cuadros del ejército español para agotar el espíritu tradicional de nuestra raza imperial, ni abatir aquel alma de militar español. Por el contrario, su ánimo se creía a medida que un enemigo pertinaz, numeroso y bien pertrechado acometía a un puñado de héroes que defendían en el pico más alto de Sie-

rra Morena, la aténtica bandera de España.

El Generalísimo en su reciente viaje a las ruinas venerandas de aquel Santuario de la Raza y de la Fé, rindió homenaje elusivo a los que despreciaron su propia vida por la vida de España. Tengamos siempre presente a los caídos y hagámonos acreedores del fruto de su sacrificio. Que la voz que hizo vibrar los corazones los haga vibrar esta noche con más aliento a la hora solemne y augusta de la conmemoración de los caídos para que España entera vibre al recuerdo del ejemplo del Capitán Cortés y sus compañeros. Que todos eleven a Dios una oración por el alma de aquellos hijos más escogidos de la Patria, que todos recen un padre nuestro después en lugar del minuto de silencio que huele a paganismo, que cuenten los padres a los hijos, a todos sus amigos y conocidos, aun que sea en brevísimas palabras como España se salvó de la terrible esclavitud que la amenazaba porque tuvo hijos como el Capitán Cortés y sus compañeros que con el nombre de Dios y de España en los labios pasaron a la inmortalidad. Que la Patria reciba a los que caen por ella.

¡Santiago Cortés, Capitán de España, héroe de la Cruzada, por Dios y por la Patria. ¡Presente!

JAVIER DE NAVARRA

RADIO NACIONAL

Conmemoración del Dos de Mayo

Mañana, martes, a las 11 de la mañana, en el Teatro Calderón, de Valladolid, se celebrará un acto conmemorativo del Dos de Mayo, tomando parte diversas personalidades, cuyo acto será retransmitido por Radio Nacional y otras emisoras españolas.

Las Organizaciones Juveniles conmemorarán el aniversario del Dos de Mayo, a cuyo efecto la Delegación Nacional ha cursado instrucciones a las Delegaciones Provinciales.

En todas las ciudades españolas,

junto al obelisco que se levantará en una de las vías principales, tendrá lugar un homenaje a los Héroes de la guerra de la Independencia y a continuación un desfile de las Organizaciones Juveniles que así, en este Dos de Mayo de la Victoria, rendirán homenaje a los camaradas caídos de entonces.

Los muchachos de las Organizaciones Juveniles en este día lanzarán la consignas: «Para ellos, la paz; para nosotros, Adelante. Arriba España.»

RADIO NACIONAL

Noticiero español

Vitoria.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha dirigido una circular a los Inspectores de Primera Enseñanza recordando que durante el mes de mayo, dedicado tradicionalmente a María Inmaculada, deben realizarse en las escuelas prácticas religiosas, que tengan también el carácter de agradecer a la Providencia la victoria de España.

Añade que los alumnos pueden acudir en formación a la Iglesia a practicar las devociones propias del mes de María, siempre que ello coincida con la última media hora del horario escolar.

Sevilla.—En breve será colocada la primera piedra del Templo de Santa Genoveva, puesto bajo esta advocación, por ser el onomástico de la esposa del General Queipo de Llano, que tan intensa labor viene desarrollando en cuestiones de beneficencia en esta capital.

La inauguración del templo dedicado a San Gonzalo tendrá lugar el día 18 de julio próximo.

Valladolid.—Mañana se celebrarán en esta capital solemnes funerales en sufragio del alma de don Federico Santander, ex-alcalde de esta ciudad y Catedrático de la Universidad, que fué fusilado por los rojos.

Tenerife.—Ha permanecido varios días en este puerto el vapor alemán Robert Ley, a bordo del cual viaja una expedición de la «Fuerza por la Alegría».

En la ciudad se han organizado diversos obsequios a los expedicio-

narios, habiendo lucido luminarias y adornos las calles principales, dedicando la prensa páginas enteras a los expedicionarios.

Estos han verificado diversas excursiones, y en la Plaza de Toros asistieron a una fiesta en la cual sobresalió la actuación de las Organizaciones Juveniles, y a una verbena celebrada la noche del 27 que estuvo animadísima.

Los expedicionarios del Robert Ley, organizaron audiciones en la ciudad a cargo de las masas corales, y de las bandas de a bordo, habiéndose celebrado también en el Robert Ley algunas recepciones a las que concurrieron las autoridades, jerarquías del Movimiento y personalidades tinerfeñas.

La noche que zarpó el Robert Ley se congregó en el muelle un gentío inusitado con las autoridades, y al desatracar se quemaron fuegos artificiales, lo mismo en tierra que a bordo, mientras que el buque verificaba un crucero por el interior del puerto.

Vendo

BALILLA 9 HP. Sedán 4 puertas. FORD 10 HP. Sedán 2 puertas. MORRIS 7 HP. Sedán 4 puertas. CITROEN 17 HP. Sedán 4 puertas. COLOMER; Plaza Sta. Catalina Thomas, 52. Telef. 2027. (De 9 a 13.)

Se alquila

El primer piso de la calle Maura 3, casi esquina a Colón (antigua peluquería Pocovi) propio para peluquería, modista u oficinas y vivienda reparado a nuevo.

También se alquila el 2.º de la misma casa. Informes en los bajos.

AYER, EN BURGOS

Presentación de cartas credenciales

(DE RADIO NACIONAL)

Burgos.—Hoy ha tenido lugar la presentación de cartas credenciales de los Ministros Plenipotenciarios de Noruega y de Rumania cerca del Gobierno de España.

El introductor de Embajadores Barón de las Torres acudió al Hotel Condestable a recoger al Ministro de Noruega y se trasladó con él al Palacio de la Capitanía dando escolta al coche una sección de la Guardia Jalfiana a caballo. Frente al Palacio rindió honores una compañía con banda y música, interpretando el himno de Noruega.

El Ministro Plenipotenciario fué recibido por una representación del Cuerpo diplomático del Ministerio, penetrando luego en el salón donde ya se hallaba el Jefe del Estado, con el Ministro de Asuntos Exteriores, el General Jefe de Estado Mayor y sus ayudantes.

Después de hecha la presentación

por el Barón de las Torres se verificó la entrega de cartas credenciales, pronunciándose los acostumbrados discursos, después de los cuales el Jefe del Estado departió breve rato con el Ministro Plenipotenciario de Noruega.

Seguidamente abandonó éste el Palacio despidiéndole con el mismo ceremonial, interpretando la banda el Himno nacional español.

A continuación el Barón de las Torres recogió al Ministro Plenipotenciario de Rumania quien con el mismo ceremonial presentó sus cartas credenciales al Jefe del Estado.

Después ambos Ministros acreditados cerca del Gobierno español estuvieron a cumplimentar al Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana.

EL SORTEO DE AYER

Lotería Nacional

Burgos.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado el día de hoy, han resultado premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas el número 2.190, despachado en Trujillo y Segovia.

Con 70.000 pesetas el núm. 7.055, despachado en Sanlúcar la Mayor y Zaragoza.

Con 35.000 pesetas el núm. 39.013, despachado en Sevilla y San Sebastián.

Con 30.000 pesetas el núm. 24.467, despachado en Sevilla y Vigo.

Con 1.500 pesetas los números 666, 2.766, 37.048, 10.832, 20.073, 23.380, 25.381, 26.319, 28.995, 30.119, 31.727, 34.035, 32.932, 37.583, 39.323.

Imperio italiano

Mussolini aumentará y mejorará su ejército

Roma.—El Jefe del Gobierno italiano señor Mussolini ha anunciado que se propone aumentar todavía más los efectivos de su ejército.

Esta decisión se interprete a en los círculos políticos romanos como que el Duce quiere dar un golpe de efecto para contrarrestar la labor de Francia e Inglaterra en pro de una alianza con los países democráticos.

No solo se aumentarán los efectivos hasta alcanzar la cifra de 1.250 mil hombres, sino que también se dotará a todas las unidades de equipos y materiales nuevos, aumentarán las fortificaciones de la costa y se construirán nuevos puertos en las costas de las colonias.

Francia

Ni huelga ni manifestación proletaria del primero de mayo

Paris.—El domingo por la noche festividad de mayo por primera vez desde hace años los sindicatos franceses ante la grave situación internacional y política interior franceses no han dado órdenes de huelga y manifestación de primero de mayo.

En Paris la festividad tradicional de mayo ha tenido lugar en el bosque de Boulogne, asistiendo 15.000

personas número muy inferior al de los años precedentes.

La consignas del primero de mayo de este año he sido justicia social y defensa de la libertad y mantenimiento de la paz.

El secretario general de los sindicatos obreros de Paris Henry Raynoid ha publicado un manifiesto diciendo que los trabajadores franceses aunque deseen la paz defenderán la libertad e independencia contra todos los enemigos del interior así como del exterior.

Hasta ahora no se sabe que hayan ocurrido incidentes en las manifestaciones de primero de mayo en Francia.



FRONTON BALEAR

Hoy Martes 2 de Mayo de 1939, Tarde a las 5'30

Orio - Ricardo

contra

Atano - Rego

contra

Echevarría - Isasi

contra

Román - Echenique Y QUINIELAS

contra

Anacabe - Echave

contra

Barrenechea - Solozábal

contra

Loyola - Trecet

contra

Irlondo - Carmelo Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Marl. Terreno.

HOY 2 de Mayo, a las 5 en PUNTO de la tarde Grandioso Partido de Fútbol en el Campo de Buenos Aires del C. D. MALLORDA

50 DIVISION contra SELECCION ATHLETIC-CONSTANCIA

El equipo de selección se formará a base de los siguientes jugadores: PONCIO, COMPANYY, VERA, RIUS, AMENGUAL, MESQUIDA, GREGORIO, ORDINAS, GENOVART, PARIS, FELIPE, OLIVER, PLANAS, SANCHIZ, OLIVER II y BORRAS

HOY MARTES DE 3'30 A 11'30

PROTECTORA

GRAN GALA - RIGUROSO ESTRENO

Un gran film hecho de emociones, para los espíritus selectos

LA PATRULLA PERDIDA

con Boris KARLOFF - Victor Mc. LAGLEN - Wallace FORD - Reginald DENNY

¡Una lucha violenta de amarguras y dolores!

¡Las imágenes del más vibrante realismo!

De complemento:

VIVA EL AMOR!

con GENE RAYMOND y Ann SOTHERN

¡La máxima manifestación de la revista musical!

Un programa RADIO... naturalmente!